



排查出不合格人员12人,其中两委干部5人,后备干部7人;  
不合格人员均已清理出村(社区),其中调整党组织书记2人——

## 嘉鱼整治软弱涣散基层党组织

○通讯员 皮道琦 孙金龙



“排查出不合格人员12人,其中‘两委’干部5人,后备干部7人;不合格人员均已清理出村(社区),其中调整党组织书记2人。”连日来,嘉鱼县某些村的村干部有些坐不住了。在整顿软弱涣散基层党组织活动中,该县重拳出击,对不称职的村支部书记“毫不手软”,群众叫好。

为扎实开展软弱涣散基层党组织等问题专项整治,确保“不忘初心、牢记使命”主题教育取得实效,该县将村干部涉嫌违纪违法、信访矛盾集中、宗教场所多、问题线索多的28个基层党组织列为重点摸排对象。

8月下旬、9月中旬,县“四大家”领导深入村镇开展了两轮走访调研,对全县村(社区)进行了全覆盖调研,通过召开入户走访、个别谈话等形式,开展调研排查,逐村列出问题清单,提出软弱涣散整顿对象和工作建议。各镇党委同步展开调研排

查,最终确定了8个软弱涣散村党组织。该县随即成立8个巡察组,分别进驻8个软弱涣散村,开展了为期5天的专项巡察,共收集问题108条,其中队伍建设方面问题23条,活动开展方面问题21条,基本保障方面问题15条,其他方面问题49条,提出整改建议措施36项。相关问题已反馈至村镇,纳入检视问题整改。

同时,对全县各村(社区)787名“两委”班子成员、后备干部进行一轮县级联审,镇级“红色体检”初审的基础上,充分征求纪委监委、政法、信访、公检法等部门意见建议,共排查出不合格人员12人,其中“两委”干部5人,后备干部7人,不合格人员均已清理出村(社区),其中调整党组织书记2人。

“经县委常委会讨论通过8个软弱涣散村集中整治举措,严格落实了‘四个一’整治要求,对市级挂牌督办重点村下沙口村,明确由县委书记和簰洲湾镇党委书记直接包保联系,县委派出工作组驻村整顿。”县委组织部相关负责人介绍。

县委常委结合“双千双万”党代表联系日深入联系点软弱涣散村调研,听取整治

情况汇报,分析研判存在问题,进一步明确了整治任务和工作目标,调整细化了“一村一策”整治方案。

县委组织部工作专班先后深入重难点村开展了2轮蹲点调研督办,针对存在问题,从班子队伍建设、阵地功能提升、内部制度规范、密切党群关系、“党建+”等方面,细化全面提升工作方案,共因村施策列出整顿转化措施59条。

通过开展“三联”大走访,即镇党委班子成员联村干部、村干部联党员、党员联群众,密切党群干群关系,奠定整改基础。

坚持大处着眼、细处着手,推进整治工作清单化、项目化,各镇分别在所属软弱涣散村召开了党员大会、村干部履职测评会、村湾屋场会,进一步征求意见建议、发现问题线索、排查矛盾纠纷、收集村情民意,建立了“一账三清单”,即软弱涣散整治台账、班子问题清单、信访矛盾清单、兴办实事清单,镇村两级对单施策,挂号整改,平稳有序推进整治工作,目前集中整治完成销号措施37条,调整党组织书记2人,拟调整充实村“两委”干部5人。

整治推进过程中,该县立足整县推进、全镇提升,全领域、全要素开展自查自纠,特别是在“不忘初心、牢记使命”主题教育推进过程中,结合信访、平安稳定、民生领域等“为民服务解难题”重点问题,举一反三,剖析组织和人的问题,查找弱化、虚化、边缘化等软弱涣散苗头性问题,结合检视整改开展立行立改,各级领导班子共检视认领基层党组织问题120余个。

同时,动态掌握“中不溜”村有关情况,及时纠偏,即知即改、立行立改,并注重标本结合,分领域出台了党支部标准化、规范化建设标准,防止问题反弹,推进整治软弱涣散基层党组织常态化、长效化,促进基层党组织全面进步、全面提升。

“截至目前,我县基层党组织软弱涣散整治工作目标明确、措施具体、推进有力,已取得阶段性成效。”县委组织部相关负责人表示,下一步将根据省市有关要求,围绕整治目标,重点做到三个结合,即结合村镇主题教育,开展专项整治;结合县级备案管理和专项巡察,进一步净化政权土壤,充实村级干部队伍;结合集体经济发展,提高保障水平,增强发展后劲。切实推进整治工作,确保10月底前按时保质销号。

嘉鱼县委宣传部

### 组织开展党史教育

本报讯 通讯员龙钰报道:为加强党员政治素质、提升党员政治修养,10月14日,嘉鱼县委宣传部组织全体机关党员干部赴县博物馆开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,一起接受党史教育,重温一代代共产党人浴血奋战、团结奋斗,带领人民谱写宏伟壮丽篇章的光辉历程。

活动中,全体机关党员干部怀着沉重且崇敬的心情,跟随讲解员的步伐,聆听讲解员的解说,一幅幅珍贵的历史照片、一件件真实的历史用品、一场场被还原的历史场景,让全体同志深受教育,对中国共产党团结带领中国人民不畏千难万险、克服重重困难、取得一个又一个伟大胜利的奋斗历史有了更深的理解和感悟,思想受到了深刻洗礼。“我们唯有铭记历史、以史为鉴,不忘初心,牢记使命,才能将党的意志继承下去,才能将先辈们的革命精神传承下去!”机关党员尹丹感慨道。

通过此次参观学习,加强了党员干部爱国爱党的意识,强化了政治站位。大家都纷纷表示,在今后的工作中要主动担当、奋发有为,不断提升宣传工作水平。

鱼岳镇

### 进行安全生产巡查

本报讯 通讯员龚丽报道:近日,鱼岳镇应急管理办工作人员,深入辖区各生产企业进行安全生产巡查。

每到一处,工作人员仔细查看各企业单位相关证照是否齐全,消防设施和消防器材是否配置齐全,消防通道是否畅通,并对基本信息进行确认和记录。同时建议企业单位负责人多开展安全生产培训,举办安全生产知识竞赛以提高员工的安全生产意识。

近年来,该镇认真落实安全生产责任制,重新调整安全生产“双线三级”责任制,健全食品药品安全监管网格,辖区内没有发生重大食品药品安全事故。

同时,定期通报安全生产工作形势,研究解决相关问题,统筹部署专项整治、节假日和重大活动期间安全检查工作,形成“政府统一领导、部门全面参与”的监管机制。

该镇还签订安全生产责任书,切实将责任落实到人,对安全隐患零容忍,通过宣传专栏、印发资料、悬挂横幅等方式,走进群众,深入一线,广泛宣传安全生产相关知识。结合全镇实际,围绕非煤矿山、危险化学品、食品药品、交通等重点行业和领域,深入开展安全隐患排查工作。

高铁岭镇

### 强化森林防火责任

本报讯 通讯员盛学报道:高铁岭镇党委政府严格落实省、市、县政府森林防火工作部署,提前进入森林防火期,提前安排、周密部署,层层落实,最大限度地减少火灾发生。

据悉,为强化森林防火责任落实,该镇采取分组责任包保制和重点人员责任包保制,重点山头、林区、人员分片分组落实责任人,成立镇、村应急分队,夯实应急灭火队伍,物资装备、基础设施,随时确保该镇有一支“物资充沛、能打能抗”的灭火队伍,并按照灭火队伍“六个一”要求(一瓶水、一顶防火安全帽、一条毛巾、一根打火棒、一把砍刀、一把铁铲),充实灭火物资、装备,确保满足灭火需要。

该镇还强化森林防火应急值守。从9月29日至10月31日为止,镇全体机关干部执行两班轮流值守,严格执行24小时值班和领导带班制度,确保信息渠道畅通。一旦发现火情,带班领导在第一时间赶赴现场,措施落实到位,妥善处置到位,及时打早、打小、打了。

新街镇

### 积极提升镇区环境

本报讯 通讯员朱甜甜报道:近日,来到新街镇镇区,映入眼帘的是干净平整的道路,青翠整齐的绿化树木,错落有致的房子,给人耳目一新的感觉。这一切,得益于该镇开展的镇区环境整治建设所取得的成效。

该镇组织人员机械全面清运道路、河坡、小区积存建筑、生活垃圾,清理乱堆乱放的杂物和农作物秸秆,对道路两旁的小广告“牛皮癣”进行全面清理,规范商铺门牌广告,整治建棚出店经营和占道经营行为,整治乱拉乱堆乱贴行为。

在环境整治过程中,该镇坚持党员干部带头,充分调动群众参与积极性。通过广播、微信群等方式对环境整治工作进行广泛宣传,引导广大群众深入了解整治内容、关心整治进度,融入整治环节,不断提高群众的知晓率和参与度。

整治行动中,该镇共发放倡议书800份,清洗垃圾桶80个,垃圾箱10个,拆除违规雨棚38个。

## 昔日以船为家 今朝上岸安居

10月10日,在鱼岳镇石矶码头,一艘渔船被吊起上岸并由政府回收。据悉,鱼岳镇有以船为家渔民101户,近年来,全镇上下按照“政策引导、渔民自愿、因地制宜、促进发展”的原则,多渠道、多形式引导渔民上岸安居。下一步,该镇将规划出台住房、户籍、就业、教育、医保、低保、养老及生活困难救助等渔民上岸政策,全力保障这101户“以船为家”上岸渔民“上得来、住得下、能发展”。

通讯员 黄金光 摄



## 嘉鱼“以考促学”提升主题教育学习成效

本报讯 通讯员熊熙报道:10月12日,嘉鱼县委主题教育领导小组办公室组织县“四大家”班子成员、在职副县职领导干部,各镇、园区主要负责人,县直各单位主要负责人等105人集中开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题测试。

此次测试采取闭卷考试的形式进行,内容涵盖了“不忘初心、牢记使命”主题教育教

育的重要知识点。旨在通过考试,让党员干部找到理论短板,比出学习差距,以考促学,进一步激发他们的学习热情,更好的达到“理论学习有收获”的目的。

据了解,主题教育应知应会知识测试目前正在该县各镇、县直各部门中有序开展,力求做到党员全覆盖,督促全县党员干部坚持不懈用习近平新时代中国特色社会

主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

自9月份第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,嘉鱼县认真扎实地开展主题教育理论学习,为党员干部发放了《中国共产党章程》、《习近平关于“不忘初心、牢记使命”主题教育重要论述选编》、《习近平中国特色社会主义思想学习纲要》、《中国共产党党内重要法规汇编》等

系列理论学习书籍,编发了主题教育应知应会基本常识等学习资料,通过举办“读书班”和专题培训,营造了浓厚的学习氛围。

通过集中学习和自主学习,以知识测试的形式,进一步促进党员干部深刻理解主题教育的核心要义,确保学习有收获,在学思践悟中牢记初心使命,为推动嘉鱼县高质量发展打下坚实的理论基础。

## 城市管理上台阶

○通讯员 刘奥

为顺利推进创卫工作,进一步提升镇区形象,彻底解决商铺、农贸市场经营面貌,近日,陆溪镇城建办正在进行为期一周的专项整治行动。

此次整治行动包含以下内容:有固定门面的经营户一律店内经营;流动摊点一律进入农贸市场,禁止一切小商、小贩流动占道经营;严禁街道两侧违章乱搭乱建;严禁在街道擅自堆放建筑材料和建筑垃圾;严禁随意沿街两侧倾倒垃圾、乱泼污水;规范广告招牌,严禁门前乱摆乱挂灯箱、条幅广告。

整治过程中,工作人员始终坚持文明执法,

## 和风化雨润心田

○通讯员 吴昊

近年来,鱼岳镇进一步加强基层人民调解工作,力求做到矛盾纠纷消灭在基层、消灭在萌芽状态,切实维护辖区社会稳定,确保辖区居民安居乐业。

该镇建立健全岗位目标责任制、学习例会、重大矛盾纠纷信息通报反馈、矛盾纠纷排查调处等工作制度,定期开展人民调解员培训,通过对人民调解员进行法律知识、调解语言技巧、调解文书制作等方面培

训,不断提高人民调解员协调疏导、法律适用和语言表达能力。

同时,坚持预防为主,教育疏导、防止激化的原则,动员全体调解员定期开展由点到面的拉网式排查,做到不留死角,不留隐患。

通过系列法治宣传活动,辖区群众的法律意识明显提升,从源头上减少了矛盾纠纷的发生。

## 嘉鱼1.5万辆摩托车免费安装“防盗标签”

本报讯 通讯员耿海军报道:为应对社会治安新形势新特点,嘉鱼县公安局积极争取政府资金,与上海朝为公司签约共建物联网电动车防盗系统项目,充分运用科技手段以破解电动车易被盗、难查证的

实际难题,最大限度地预防和减少盗窃电动车违法犯罪案件发生。

简而言之,就是给电动车、摩托车装上一个“防盗标签”,内有一个无线发射装置,一旦电动车被盗,民警通过网上管控平

台,进行追踪定位,从而找到被盗车辆。据悉,10月13日起县区可免费安装,名额共15000个,指定免费安装点在电信广场。车辆所有人需要提供本人《居民身份证》、购车发票(或盖章收据)和车



9月29日,鱼岳镇庆祝国庆七十周年文艺演出在北街社区举行。演出唱响奋进七十年主旋律,展示社区文艺风采。

通讯员 雷平 摄